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Prima la visita del 3 agosto scorso e i giudizi severi sulle condizioni della

struttura,  quindi  la  richiesta  di  intervento  alla  Regione,  ora

l'interrogazione sull'allarmante sovraffollamento dell'ospedale psichiatrico

giudiziario di Reggio: il consigliere regionale grillino Andrea Defranceschi

punta il dito contro la situazione dell'Opg reggiano rilanciando la delibera

288 dell'8 febbraio di quest'anno, con cui la giunta regionale ha ribadito

come  la  struttura  ''debba  essere  superata,  progressivamente  e

compatibilmente con la capacità recettiva della costituenda struttura di

Castelfranco Emilia e delle strutture alternative adottate dalle regioni del

bacino''.

Nello stesso documento la Regione si impegnava a ristrutturare, in circa due anni e secondo la

tipologia  della  residenza sanitaria psichiatrica, l'immobile  dell'amministrazione  penitenziaria.

Durante la sua "ispezione" il consigliere regionale ha rilevato, infatti, come fossero ben 320 i

pazienti in carico nel capoluogo reggiano (279 presenti fisicamente, gli altri temporaneamente

beneficiari di misure alternative) a fronte di una capienza massima stimata in 132 persone - e

una "tollerabile" di 256.

Sotto  accusa,  secondo  Defranceschi,  anche  il  mancato  rispetto

dell'impegno del Dipartimento dell'amministrazione penitenziaria (Dap)

di inviare gli internati agli Opg secondo bacini di utenza definiti, ''fatte

salve motivate eccezioni inerenti gravi ragioni di ordine e di sicurezza".

Nella visita del 3 agosto soltanto 114 pazienti provenivano dalle regioni

del bacino di utenza dell'Opg reggiano (Emilia-Romagna, Marche, Friuli

Venezia-Giulia, Veneto, Province autonome di Trento e Bolzano).

In  questo  ''allarmante  sovraffollamento'',  come  lo  ha  definito  il

consigliere regionale, nell'Opg operano 75 fra medici e infermieri, con

un solo psichiatra a disposizione della cinquantina di detenuti ospitati nell'unico settore a celle

chiuse, quello destinato ai più pericolosi, e 80 agenti penitenziari, ben 41 in meno rispetto ai

121  previsti.  "Certo,  è  competenza  del  Dap  l'assegnazione  di  altri  agenti",  ammette  De

Franceschi, ma sostenendo che il tema 'salute nelle case circondariali'  è di piena competenza

della Regione (dopo l'approvazione del Dpcm 1/4/2008) il grillino ha chiesto alla giunta Errani a

che  punto  siano i  lavori  di  ripristino  della  struttura  di  Castelfranco Emilia  (in  provincia  di
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Modena), a quanto ammontino i finanziamenti e in quali tempi si preveda di completarla.
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